

Kitekintő

Az országba

Külker-mérleg – A külkereskedelmi termékgazdálkodás ideje, első öt havi hiánya 1,065 milliárd euró volt a részletes adatok szerint, szemben az egy évvel korábbi 2,033 milliárd eurós, illetve az előzetesen közölt 1,081 milliárd eurós deficitel – tudatta a Központi Statisztikai Hivatal. A KSH közleménye szerint az év első öt hónapjában a kivétel 19,192 milliárd euró volt, ami 12 százalékkal haladja meg az egy évvel korábbit. A behozatal értéke 20,258 milliárd euró volt, 5,7 százalékkal több mint tavaly ilyenkor.

Adatkezelés – Az adatvédelmi biztoshoz kíván fordulni a Fidesz, mert véleménye szerint a kormány sms-kampánya és az MSZP által indított telefonos kampány kapcsán felvetődik a jogosulatlan adatgyűjtés és adatkezelés gyanúja – jelentette be Dobó László, az ellenzéki párt országgyűlési képviselője. Batiz András kormányzóvivő úgy reagált, hogy a válaszadók adatait az adatvédelmi törvény szellemében kezelik, azokat semmilyen formában nem használják fel.

Átdáták – Az M5 autópálya Szeged felé vezető jobb oldalának 15-16. kilométerére közé eső szakasz átadásával az idei évre előírt öt nagyobb felújítási-átalakítási munka egyike fejeződött be – adta hírül az Állami Autópálya Kezelő Rt. közleményében. A 100 millió forint össztértékű beruházás során az idei évben alkalmazott gyakorlatnak megfelelően az AAK 24 órás munkarendet írt elő a kivitelezőnek (Hódút Kft.), jelentősen lerövidítve így a munka időtartamát.

Rablás, erőszak – Rablással és nemi erőszakkal kapcsolatos bűncselekmény-sorozatot derítettek fel a rendőrök a hétvégén: egy bűnözői csoport három tagját előzetes letartóztatásba helyezték, negyedik társuk ellen elfogató parancsot adtak ki. Júliusban a Vencelci út környékén négy esetben rabolt ki, és kísérte meg, illetve követelt el erőszakot fiatal nőkkel szemben négy büntetett előéletű férfi, akik közül hármat elfogtak, negyedik társuknak sikerült elmenekülnie. A tettesekkel szemben csoportosan elkövetett rablás és más bűncselekmények megalapozott gyanúja miatt indult büntetőeljárás.

Viperával támadt – Viperának nevezett ütfegyverrel támadt a nyomozó iroda civil ruhás munkatársaira egy terepjárós Budapest: a rendőrök figyelmeztető lövést adtak le, majd elfogták a férfit. A Nemzeti Nyomozó Iroda három munkatársa – két férfi és egy nő – autóval a Podmaniczky utcán haladt, amikor közlekedési szabálysértésre lettek figyelmesek, s megállították a mögöttük haladó terepjárót, igazolták magukat. Ezt követően a járműből kiugrott a sofőr és úgynevezett viperával megütötte a két nyomozót. A nyomozó iroda munkatársai figyelmeztető lövést adtak le, erre a terepjárós eldobta a botot, a helyszínen elfogták és őrizetbe vették. A két rendőrt később kórházba szállították.

A megyébe

A testvériség kopjafája – A Füzesgyarmati Unitárius Egyházközség, a hagyományokhoz hűen, július utolsó vasárnapján alföldi unitárius búcsút rendezett. Az ünnepség keretében a füzesgyarmati unitárius templomkertben felavatták a testvériség kopjafáját. „Mi mind testvérek vagyunk” felirattal. A füzesgyarmati testvérgyülekezetektől, az Arkosi Unitárius Egyházközségtől kapták a testvériség kopjafáját, amelynek felavatásánál Kedei Mózés, székelyudvarhelyi esperes mondott beszédet.

Cigányzenész- és táncfaló – A Művelt Cigányifjúságról Alapítvány hatodik alkalommal szervezte és rendezte meg a Nemzetközi Cigányzenész- és Táncfalóversenyt, melyen részt vett Nagy Sándor területefejlesztésért felelős politikai államtitkár is. Az egész napos programnak, a hagyományokhoz hűen, ezúttal is szerves részét képezte a gasztronómiai bemutató és verseny. A színpadi programok reggeltől késő éjszakáig követték egymást, felléptek – mások mellett – a neves hegedűművész, Mága Zoltán és az Angyalok, és a roma származású „megasztár”, Gáspár László is.

Boszorkányfesztivál – Boszorkányfesztivált rendeztek a szeghalmi sporttelepen, az utolsó – itt megegetett – sárréti boszorkányra, Török Máriára is emlékezve. A boszorkányfesztiválon bárki időutazást tehetett a saját életében: három hivatásos „boszorkány” kártyából feltárta a hozzájuk fordulók múltját, megmondta jövőjüket. A különös forgatagban a szeghalmi övönök boszorkányok öltöztek, s műsorukkal fergeteges sikert arattak. A fesztivál miatt utazott a Sárrét fővárosába Szeghalom testvértelepülése, Kalotaszentkirályi küldöttsége is. A sok misztikum után előbb a Republic együttes, majd a tűzijáték színesítette a programot.

Olimpiai krónika – Hosszú évek kutatómunkája eredményeként a Békés Megyei Testnevelő Tanárok Egyesülete kiadásában, valamint nagyobb részt a Békés Megyei Önkormányzat és Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata mecenatúrájában augusztus elsején napvilágot látott a körös-völgyi térség eddigi legatfogóbb sportkönyve, Békés megye olimpiai krónikája. Medovarszki János, egykori válogatott magasugró, elismert sporttörténész és nyugalmazott főiskolai tanár húszéves munkával gyűjtötte hatalmas csokorba, hogy Békés megyei vagy innen indult versenyzők miképpen, hogyan és mikor szerepeltek az újkori olimpiákon. A kereskedelmi forgalomba nem kerülő kötet sajtóbemutatója Békéscsabán, a Fiume Hotelben volt.

Hamarabb kész lehet – Eredetileg október 30-ára a 44-es főút Békéscsaba és Kondoros közötti szakaszán a felújítás határideje, de elképzelhető, hogy szeptember végéig befejeződik a felújítás magán a pályán – közölte Vantara Gyula, a megyei közútközelítő igazgatója a közlekedéstudományi egyesület tájékoztatóján. A 44-es 7,5 méter széles lesz Békéscsaba és Kondoros között, a beruházás 2,7 milliárd forintba kerül.

Cigány népművészet – A körösnyágharsányi általános iskola 6 tanulója vett részt az országos cigány népművészeti versenyen, Budapest. Az ötödik-hatodik korosztályban Győri Zita harmadik, Máté Ágnes negyedik, míg Ficz Renátó ötödik helyezést ért el. A hetedik-nyolcadikosok között Molnár Pál országos harmadik, László Roland a hatodik, Ficz Mária a nyolcadik helyen végzett.

Jót tenni jó!

Az eszések és áradások miatt vészhelyzetbe került erdélyi és délvideki emberek megsegítésére a Gyomaendrőd Fidesz tagjai, a kereszténydemokraták, valamint az Endrődiek Baráti Körének tagjai adományok gyűjtésébe kezdtek.

Az igen jelentős térfogatú és értékű adományoknak a célba juttatása kezdetben bevéthetetlen akadálynak látszott. Ezek leküzdésére azonnal segítséget adott Domokos László országgyűlési képviselő, a Verker Kft. és Balogh András vállalkozó, akik segítségével eljutott a mintegy 15 köbméter adomány a Békési Református Egyház gyűjtőjébe, ahonnan az első szállítmány már úton van.

Köszönet illeti az endrődieket, akik adakoztak, azt az endrődie vállalkozót, aki 4 karton doboz új cipővel segített, valamint azokat, akik a gyűjtést lebonyolították, és segítettek célba juttatni.

Jót tenni jó, de a bajbajutottak segítése szent kötelességünk is! Tisztelettel:

Császárné Gyuricza Éva, a Fidesz - Magyar Polgári Szövetség Nyugdíjas Tagozatának Békés megyei elnöke

Engedélyezve

Békésszentandrás Duzzasztómű környezetvédelmi engedélye

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala tájékoztatja a Tisztelt Lakosokat arról, hogy Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata a Körös-vidéki Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőségtől megkapta a környezetvédelmi engedélyt a Békésszentandrás Duzzasztóműhöz kapcsolódó járulékos vízerózió létesítéséhez, üzemeltetéséhez és felhagyásához. Az engedélyező határozatot a környezeti hatásvizsgálótról szóló 20/2001. (II. 14.) Kormányrendelet 12. § (1) bekezdése értelmében közzétettük. 2005. augusztus 17. napjáig megtekinthető Szarvas Város Polgármesteri Hivatala hirdetőtábláján, illetve az Igazgatási és Hatósági Osztály 311. sz. irodájában.

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala Igazgatási és Hatósági Osztály

A legfontosabb agráradatak - Összehasonlítás 2001-2004

A Medgyessy-Gyurcsány kormányok teljesítményének összehasonlítása az Orbán-Torgyán kormányával

I. Összehasonlító adatok

1. A mezőgazdaság szerepe a GDP termelésben

Orbán-Torgyán-kormány (2001): 3,8%

Medgyessy-Gyurcsány-kormány (2004): 4,0% (előzetes adat)

2. Az agrártámogatások alakulása

– Az agrártámogatások bruttó összege az előző kormány 4 évében 627 milliárd Ft, az egy termelőre jutó átlagos támogatási összeg 800 ezer Ft volt.

– A jelenlegi kormányzati időszak alatt az agrártámogatások 4 éves összege 1.066 milliárd Ft-ra, az egy termelőre jutó átlagos támogatás összeg 1,5 millió Ft-ra nőtt.

3. Az agrárágazat külkereskedelmi kapcsolatai évi átlagban

– Export: Orbán-Torgyán-kormány (1998-2001): 550 milliárd Ft/év,

Medgyessy-Gyurcsány-kormány (2002-2004): 631 milliárd Ft/év,

– Import: Orbán-Torgyán-kormány (1998-2001): 244 milliárd Ft/év,

Medgyessy-Gyurcsány-kormány (2002-2004): 319 milliárd Ft/év

4. A mezőgazdasági beruházások alakulása évi átlagban

Orbán-Torgyán-kormány (1998-2001): 152 milliárd Ft/év

Medgyessy-Gyurcsány-kormány (2002-2004): 240 milliárd Ft/év

5. Támogatott mezőgazdasági hitelállomány alakulása

Orbán-Torgyán-kormány (1998-2001): 293,7 milliárd Ft

Medgyessy-Gyurcsány-kormány (2005): 464,5 milliárd Ft

a) Adósságrendezési programok

– az adósságrendezés összege 60 milliárd Ft volt és 100 ezer termelőt érintett, a támogatás 55 %-át gazdasági társaságok, 45 %-át magántermelők kapták. A program keretében az aszálykárok mérséklésére a termelők 18 milliárd Ft

támogatáshoz jutottak;

– a kedvezőtlen adottságú térségekben gazdálkodó mezőgazdasági termelők éven túli hiteleinek részleges (40%) konszolidálására 2003-ban hároméves program indult 10 milliárd Ft támogatással.

A konstrukció keretében 890 gazdálkodó pályázata került elfogadásra.

b) Agrár-európa hitelprogram

– A program keretében 203,1 milliárd Ft hitel vehettek fel a gazdálkodók 5-10 éves futamidővel kamattámogatással és garanciával.

c) A 2003-as súlyos fagy- és aszálykezelése

– A károk mérsékléséhez a kormány 10 milliárd Ft vissza nem térítendő támogatást nyújtott a 94 ezer termelő számára, emellett a kárt szenvedett termelők 46 milliárd Ft-ot kedvezményes közpénzügyi hitelt is igénybe vettek. (A hitelek futamideje a gazda-megállapodás alapján 10 évre meghosszabbításra kerül).

II. Az uniós csatlakozásra való felkészülés segítő intézkedések

1. Intézményfejlesztés

– Az előző kormánytól ezen a téren örökölt lemaradást, jelentős késedelmet sikerült ledolgozni. Kiepítettük az EU előirásoknak megfelelő állat- és növény egészségügyi határellenőrzéseket. 2003. július 1-vel megalakult az Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal.

2. SAPARD program

Beérkezett pályázatok száma: 8.800 db.

Engedélyezett támogatási összeg: 60 milliárd Ft.

Eddigi kifizetés: 30 milliárd Ft.

3. AVOP, NVT programok

AVOP

Beérkezett pályázatok száma: 5.500 db.

Engedélyezett pályázatok száma: 3.400 db.

Engedélyezett támogatási összeg: 63 milliárd Ft.

Megjegyzés: A tényleges támogatási lehetőségeket meghaladó igények miatt a pályázatok befogadását fel kellett függeszteni.

NVT

Beérkezett pályázatok száma: 41.000 db.

Ezen belül: agrár-környezetvédelmi program: 25.300 db (1,9 millió ha); kedvezőtlen adottságú területek: 6.000 db (217 ezer ha); erdősítési program: 900 db (8,3 ezer ha); állajólleti intézkedések: 1000 db. A pályázatok elbírálása folyamatban van.

2006. január 1-től mintegy 10 000 gazdálkodó számára lehetővé válik a korai nyugdíj igénybevétele (ez havi 25-100 000 Ft közötti támogatást jelent.)

4. Piacvédelem terén tett intézkedések

– Az agrárpiaci rendtartási törvényben a 30 napos fizetési határidő betartását és a beszerzési ár alatti értékesítés tilalmát rögzítették.

– Az EU tagországokból származó termékek esetében is szigorítottuk a növény- és állategészségügyi ellenőrzéseket.

– Az előkészületben lévő kereskedelmi törvényben tovább kívánjuk erősíteni a mezőgazdasági termelők beszállítói biztonságát különösen a nagy áruházi láncok viszonylatában.



Engedélyezett pályázatok száma:

3.400 db.

Engedélyezett támogatási összeg:

63 milliárd Ft.

Megjegyzés: A tényleges támogatási lehetőségeket meghaladó igények miatt a pályázatok befogadását fel kellett függeszteni.

NVT

Beérkezett pályázatok száma:

41.000 db.

Ezen belül: agrár-környezetvédelmi program: 25.300 db (1,9 millió ha); kedvezőtlen adottságú területek: 6.000 db (217 ezer ha); erdősítési program: 900 db (8,3 ezer ha); állajólleti intézkedések: 1000 db. A pályázatok elbírálása folyamatban van.

2006. január 1-től mintegy 10 000 gazdálkodó számára lehetővé válik a korai nyugdíj igénybevétele (ez havi 25-100 000 Ft közötti támogatást jelent.)

4. Piacvédelem terén tett intézkedések

– Az agrárpiaci rendtartási törvényben a 30 napos fizetési határidő betartását és a beszerzési ár alatti értékesítés tilalmát rögzítették.

– Az EU tagországokból származó termékek esetében is szigorítottuk a növény- és állategészségügyi ellenőrzéseket.

– Az előkészületben lévő kereskedelmi törvényben tovább kívánjuk erősíteni a mezőgazdasági termelők beszállítói biztonságát különösen a nagy áruházi láncok viszonylatában.

III. Egyéb fontos kormányzati intézkedések

1. Földügyi intézkedések

– Az NFA ez idáig 3 alkalommal hirdette meg a földértéltáradék programot, e programok alapján 2003 óta 50000 ha-t vásárolt meg az állam és 18000 fő kap átlagosan havi 32000 Ft életjáradékot.

2. Gazda-megállapodás

– Teljesítettük és teljesítjük az abban foglaltakat. Ebből kiemelendő: a 2005. év után járó Unió által finanszírozott területalapi támogatások 80%-át tárgyév december 31-ig kifizettük; a nemzeti kiegészítést 2006. február 15-ig kifizettük.

3. Termelői szerveződések támogatása

– Termelői szerveződéseknek a TESZ-eket, a termelői csoportokat és a BESZ-eket nevezzük. A termelői szerveződések támogatása 1999-ben kezdődött a BESZ-ek támogatásával, abban az évben 1 milliárd Ft támogatást kaptak.

2002-ben a TESZ-ek – a zöldséggyümölcs ágazatban működő termelői értékesítő szervezetek – 2003-ban pedig a termelői csoportok elismerése és állami támogatása kezdődött el.

– 2003 és 2004 évben a termelői szerveződések összesen 8,2 milliárd Ft nemzeti támogatást kaptak.

2004 év végére az állami támogatások eredményeképpen az országban 100 TESZ, 253 termelői csoport és 662 BESZ alakult az országban, melyek kb. 60. 000 gazdálkodó összefogását jelentik.

Összehasonlító táblázat

Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője

Megevezés	Orbán-Torgyán-kormány (2001)	Medgyessy-Gyurcsány-kormány (2004)
Agrártámogatások összege	194,3 milliárd Ft	305,0 milliárd Ft
Mezőgazdasági termelésre jutó támogatás összege	976,4 ezer Ft	1.466,3 ezer Ft
1 hektárra jutó területalapi támogatás összege	8,0 ezer Ft	38 ezer Ft
Hitelállomány ezen belül	293,7 milliárd Ft	464,5 milliárd Ft
éven belüli	143,5 milliárd Ft	10,2 milliárd Ft
éven túli	150,2 milliárd Ft	454,3 milliárd Ft

Összehasonlító táblázat

Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője

Termőföld hirdetések

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Kifüggesztés napja	Levétel napja
Termőföld bérleti ajánlat	0123777.	Dr. Váradai Lászlóné Szarvas, Tanya I. kk. Anna liget 8/23.	2005.07.20.	2005.08.05.
	10340.	Sovány Istvánné Szarvas, Tanya II. kk. 20/3.	2005.07.20.	2005.08.05.
	10342.	Adamik Pálné Szarvas, Vajda u. 47/1.	2005.07.20.	2005.08.05.